

公交急刹车 乘客摔出精神病

法院判公交公司承担全部责任, 受害人获赔 37 万多元

一辆公交车行驶至市中心,为避让路口冒出的小汽车紧急刹车,年仅30岁的乘客马如龙竟然摔成头部重伤,丧失行为能力,成为精神病患者。为了赔偿问题,伤者的监护人将公交公司告上法庭。日前,无锡崇安区人民法院一审判决公交公司承担全部责任,赔偿各类损失共计37万余元。

事发突然

急刹车摔得乘客头抢地

2004年1月11日13时许,马如龙与父亲、姑姑、表妹在文化宫3路车站上车。车行驶至朝阳广场车站附近时,一辆小汽车从路口猛地窜了出来。“嘎!”刺耳的急刹车声响后,公交车上站立的乘客悉数摔倒。虽然当时车速不是很快,但惯性使站在过道中的马如龙向后摔倒,头部着地。

“事情发生得太突然了,

不急刹就要撞上。”公交司机很无奈地说,看到有乘客受伤,他赶紧把伤者送到附近的第二人民医院救治。公交公司负责人当时也表态,将为马先生支付全部医疗费用。

然而,马先生被送院治疗后,病情急转直下,竟然出现精神方面的疾病,连生活都无法自理。家人只好将他转至无锡市精神卫生中心住院治疗,直到现在仍需要继续住院治疗。

由于双方对赔偿问题无法达成一致,马如龙的父亲于今年8月起诉至崇安区法院,他认为公交公司应承担全部责任,要求公交公司赔偿医疗费、误工费、营养费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金等共计47万多元。

司法鉴定

脑外伤诱发精神分裂症

公交公司在赔偿的过程

中发现,马如龙在事发前曾患有精神分裂症并进行过相关治疗,认为马如龙监护人让人马如龙乘坐公交车存在监护过错,因此公司不应承担赔偿责任。

为查明真相,法院委托南京脑科医院司法鉴定所进行鉴定。不久,南京脑科医院司法鉴定所出具精神疾病司法鉴定书,认为马如龙有癫痫,癫痫后人格改变,并有精神分裂症。鉴定人出庭接受询问时表示,马如龙的头部外伤与癫痫具有实质上的因果关系,癫痫反复发作后才会有人格改变。也就是说,马如龙虽然有精神分裂症病史,但他发病是因为头部外伤引起了癫痫后人格改变。

法院判决

公交公司承担全部责任

法院认为,公民的生命健

康权受法律保护,公交公司在提供客运服务的同时,应当尽到安全保障义务。本案中,公交公司有义务将乘客安全运送至目的地。公交司机在车辆行驶过程中紧急刹车致使马如龙摔倒受伤,马如龙对此并无过错。司机是公司工作人员,其驾驶行为属于职务行为,对伤者的损失无需承担赔偿责任。公交公司应对伤者由此产生的相关损失承担全部赔偿责任。对原告提供的证据经过认定后,法院判公交公司赔偿马如龙误工费、住院伙食补助费、营养费、护理费、交通费、残疾赔偿金等各类费用,共计37万多元,其中包括4万元精神损害抚慰金。

面对巨额赔偿,公交公司事故科相关负责人觉得有点冤,大部分车厢内的事故都是司机为了避让行人或其它车辆而急刹车所致。一旦发生事

故,却往往找不到惹事的车辆或行人承担连带责任,后果只能由公司、司机和保险公司共同承担。如马如龙的案件,相关司机可能要赔偿好万元。

本案承办法官陆杰称,目前来看,马如龙的病情需要长期治疗,这37万余元只是对事发至判决时所发生的费用作出的赔偿。至于今后的医疗等费用,可以由双方自行协商,如果协商不成,可以按每个周期起诉至法院。“类似这样的事故是双方都不愿意发生的。”陆杰表示,公交车引发的交通事故屡见不鲜,一方面公交司机的安全意识淡薄,对行车安全没有尽到责任;另一方面,乘客也应加强自身安全和保护。像精神病人、小孩和老人,都应该在家属陪同下坐车。”

(文中当事人为化名)

陆媛 姚鑫 吴伟

河道也能种水稻

水上“拓荒”不仅净化了环境还开出1000平方米良田



水上长的不是水草,是水稻

“稀奇,太稀奇了,想不到河里也能种水稻。”无锡市滨湖区胡埭镇龙延村王典桥浜60多岁的张老伯,祖祖辈辈生活在这片熟悉的土地上,和田地打了一辈子交道,但是看到河道里长出成片的水稻还是生平第一次。今年6月,龙延村开始使用生态浮床技术治理河道,几个月下来,村里的河道不仅干净了,而且“拓荒”开出1000平方米新的水稻田。

近年来,龙延村附近河道的水环境遭到破坏,为此,当地政府曾累计投入千万元,相继实施了养殖水体净化及修复技术研究与示范工程、农业污染治理示范工程以及分散农户生活污水治理工程等,在水治理方面做足了文章,但是效果并不是很明显,传统的整治办法投资大、见效慢,于是龙延村将目光投向高等植物净化污水技术。生态浮床技术是一种生物处理技术,通过植物根系的吸附和吸收作用,富集水中的N、P等元素,降解、富集其他污染物,并以收获植物体的形式将其搬离水体,既保护了水生态环境,又带来一定的经济效益。

今年6月,胡埭镇龙延村把王典桥浜作为试点,开始生态浮床技术的运用。全长400米的王店河浜,先期建设的河道长约280米,水面面积约4000平方米,浮床面积约1000平方米,主要种植杂交水稻“寒优湘晴”,浮床的水面面积约25%,水稻成熟后的亩产可达450公斤。现如今项目实施了4个多月,在河道的生态浮床上生长的水稻已变成金灿灿的稻谷,河道经过生态修复,水体水质主要指标均有所提高,基本消除河道黑臭现象,水环境污染总体得到了有效的控制。

匡笠 薛晨

有些事是不该发生的

想当兼职打字员搭上300元

上当之后,大学生才想到天上不会掉馅饼

“我在网上看到一个招聘打字员的帖子,结果被骗了300元押金。”昨日,无锡某职业学校的学生小王来电,揭露网络上有以招聘网络兼职为名的骗局,“希望看到我的教训后,大家不要上当受骗。”

公司招聘打字员

前几天,小王在一个网络论坛里发现了一个招聘网络兼职的帖子,帖子号称有一家香港的小公司要招聘兼职打字员,这些打字员的工作是每天接收香港公司扫描过来的小说图片,再由打字员打成文本格式回传到香港。

“帖子里面承诺每打1万字就能拿30元,只要提供一个银行账户就能按天结算。我心想平时我就喜欢看小说,如果能够应聘上这样的兼职工作,不仅可以提前看到新出版的小说,还有钱拿,就抱着试试看的心里与帖子里注明的联系人联系了。”小王说,他联系了对方的QQ,把求职意愿发了过去,结果接到对方电话,电话称首先要考验他的打字速度,“给了我5000字的图片,让我在两个小时内打完,我打完发过去以后,他就说我被录用了。不过为了保证工作效率,要求我先付300元押金。”小王老

老实实汇了300元钱,结果就再也没有了音讯。

网络兼职骗局多

小王遭遇的骗局其实并不罕见。《生活无锡》查询发现,类似的骗局在网上还有不少,在国内一些知名的搜索引擎上输入“网络兼职”字样,跳出的文章超过2万篇,很多都是以“上网赚钱两不误”来吸引网友,也有不少痛斥网络兼职骗局的帖子。

据了解,类似于小王遭遇的骗局有多个变种。小王是被要求交纳押金,有的骗子是要求受骗方提供银行账户、密码从而盗用银行卡资金,还有的干脆就是骗取私人信息再倒卖赚钱。“除了网上银行,千万不要在网上随便输入自己的私人信息,特别是银行账户、密码。”有金融业内人士透露说,很多骗局都是掌握一些人爱贪小便宜的心理,以为不会出事才行骗成功的,因此在信息时代一定要有个人金融安全保密意识。

被骗的小王说,现在他明白了,网络骗子专门骗他们这些希望能够轻松赚钱的学生,希望大家不要相信天上掉馅饼的谎言,这样就不会上当受骗了。 陈超

有些事是应该发生的

房子卖了 承租的车位咋办?

经法院调解,开发商承诺将剩余租金退给业主

转卖了商品房,签下长期承租合同的地下停车位却成了不知如何处置的“鸡肋”,想卖不让卖,想退钱又退不到。无奈之下,业主只好将开发商告上法庭。近日,无锡开发区人民法院审理了一桩罕见的地下停车位纠纷,经法院调解,开发商将剩余的租金退还给业主。

2006年,蒋先生在某小区置业时与开发商签订了一份地下车库停车位租赁合同,租赁期限为66年,租金8万元。一年后,蒋先生将住房转卖他人,可停车位依然空置在那里。蒋先生表示,租赁合同约定:未经开发商同意,不能转租、出售停车位,不得擅自解除合同,否则

将支付45%的违约金。可是,房子都卖了,留着停车位还有什么用呢?蒋先生曾就此多次和开发商协商,但都没有结果。

开发区人民法院在审理中发现,《合同法》规定,租赁合同最长期限不得超过20年,开发商与蒋先生竟签下了66年的合同,因此该合同最后被判为无效。且原购置的商品房已转让,继续履行合同对蒋先生有失公平。经过法官耐心调解,最终双方以调解结案,开发商同意将扣除2006年至2009年租金后的余额6.8万元退还给蒋先生,并解除租赁合同。

陆媛 石倩

绿化带上开菜园 知错就改免处罚

日前,无锡城市管理行政执法支队滨湖区太湖新城中队在巡查时发现,苏锡路沿线,一侧有10余平方米的绿化带带被人当成了“菜园子”。队员们立即上前制止了这一破坏、占用绿化的违法行为。

“我们就是图个方便,并不知道违反了法律法规。”在绿化带种蔬菜的道路两旁店面的业主说,他们见路旁的绿化带“合适种点几菜”,便把其中的草坪、花木挖去,重新翻土、播种,现

在新种下去的菜苗已经长出不少,就等着采摘了。

“在我们说服教育后,店主们都表示理解,并立即停止违章行为。”城管队员介绍说,根据《无锡市城市市容和环境卫生管理条例》第十九条,临街树木、绿篱、花坛、草坪等应当保持整洁、美观,禁止随意损毁或者占用。鉴于违章当事人并不了解城市管理的相关法律法规,且能及时纠正违章行为,并保证不再有此类情况发



这些菜把草坪、花木挤走了

生,中队没有进行处罚。城管部门表示将进一步加大城市管理法律法规的宣传,帮助市民增强法治观念和自律意识。 张纪伟 唐奕 文/摄

他卖的东西几乎每个市民家里都挂过

从一年中有10个月热销到几乎无人问津,小小挂历见证了时代的发展

20年来,林永福见过的白卡纸比普通人家一辈子见过的都多;20年来,林永福见过的国画比一般的画家还要多;20年来,林永福卖的东西在几乎每一个无锡市民家里都出现过。林永福是做什么的?林永福是卖挂历的,这半辈子他卖出的挂历已经达到了数万本。在他看来,挂历就仿佛人生……

曾经风光,一年销售期有10个月

林永福是1988年从浙江台州来无锡经商的,当时还是小伙子的林永福没什么资本,只得在马路边摆摊做点小生意。发现挂历的销路不错,他就在招商城租了一个小小的店面经营挂历。

“那时候挂历是紧俏货,每年3月份,就有批销户来找我,要求预订下一年度的挂历。”林永福回忆说,当年新华书店是挂历的销售大户,基本上所有的挂历都是从新华书店进货,一本就卖到20多元,是很贵的,所以他们这些直接从厂家拿货、每本只卖8元~10元的个体户生意非常好。

“那个时候,挂历的销售期从每年的3月份一直持续到12月份,卖出几十万本都是小意思,而且都是国营企业当作福利发给职工的,一次就能预订几千上万本。”林永福说,当时他每天都忙到手软,看着一车车的挂历才从老家台州运来就被批销户抢走,“当时的挂历是按照上面的图画内容定价的,有风景照片和美女照片的卖得贵一点。”



一夜之间,黄金时代变成追忆

可是进入上世纪90年代后期,林永福突然发现挂历的生意没有以往好做了。“我的客户大多变成了私营企业,他们对挂历的要求挺高,很多都是要求在图片下面加印企业的名称、电话,印上几千本拿去送人。”林永福说,那时候挂历的价格还是在8~10元一本,不过挂历已经从单纯的福利产品变成了广告载体。

进入21世纪,林永福发现,挂历的黄金时代一夜之间就彻底过去了。“以前每到年末市民就开始买挂历,可是现在不知道是不是手机、电脑用得多了,挂历一夜之间成了市民遥远的回忆。”林永福说,现在已经基本见不到独自前来买挂历的市民。在招商城,一位前来购物的市民刘先生对于现在还有人经营挂历也比较稀奇,因为在他印象里他至少已经有快10年没有买挂历了,因为现在家里都装修的好好的,根本没有预留挂挂历的地方。

挂历虽小,见证的却是时代变迁

林永福认为这是时代发展的必然。“因为以前供大家查询日期的工具不多,买本挂历在家里挂着既气派又实用。现在经济好了,家里要什么都能买到,挂历当然没有以前好卖。”林永福说。

不过现在的挂历可不是以往那种几张白卡纸印点美女图的简单样式了。“我这里至少有2000多个式样,材质上有烫金、工艺纸雕、丝绸套装、刺绣,挂历画面除了香车美女、动物、景致、水墨国画之外,还有卡通造型、奥运冠军。”林永福介绍说,现在最好卖的是挂历的变种——台历,“很多企业都是定制台历,印上自己企业的LOGO,附上圆珠笔和便笺簿,当作实用小礼品送人。”

有业内人士认为,获取信息的多元化让记录日期为主的挂历遇冷实属正常。不过挂历其实是从中华传统皇历演变而来的,还有着象征中华传统文化的功能,因此小小一本挂历,就是一本见证时代发展的“大书”。 金辰 陈超 文/摄

106届广交会闭幕

无锡企业接待客商近一万五千人次,企业成交总额达4.1亿美元 同比增长8%

《生活无锡》昨日获悉,第106届中国进出口商品交易会圆满闭幕。交易会期间,无锡各参展企业共接待客商近15000人次,接待客商人数较上届增长16%,预计成交总额达4.1亿美元,比上届增长8%。

本届广交会,无锡共有展位524个,参展企业为262家。从参展主体来看,无锡参展企业中有生产企业135家,外贸公司73家,外资企业54家。广交会期间,生产企业为成交主力军,成交2.14亿美元,占总成交的52.3%;外贸公司成交10700万美元,占总成交的26.1%;外资企业成交8800万美元,占总成交的21.6%。 唐奕